



庚子年五月廿七
2020年7月17日
星期五

电子版: www.zjrrb.com
电子信箱: zjrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11574号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

转正了! 中国经济二季度同比增长3.2%

新华社北京7月16日电 中国经济再次展现巨大韧性。国家统计局16日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值456614亿元,按可比价格计算,同比下降1.6%。分季度看,一季度同比下降6.8%,二季度增长3.2%。面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境,增速转正常来之不易。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当天举行的国新办发布会上说,全国上下统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,复工复产、复商复市加快推进,上半年我国经济运行稳步复苏。

从生产来看,上半年,农业(种植业)增加值同比增长3.8%,增速比一季度加快0.3个百分点。二季度,全国规模以上工业增加值同比增长4.4%,一季度为下降8.4%。此外,服务业降幅缩小,现代服务业增势良好。

从需求来看,上半年,社会消费品零售总额同比下降11.4%,降幅比一季度收窄7.6个百分点,市场销售逐步改善,网上零售较快增长。上半年,全国固定资产投资(不含农户)同比下降3.1%,降幅比一季度收窄13个百分点,高技术产业和社会

领域投资回升。此外,货物进出口好于预期。

就业方面,上半年,全国城镇新增就业人员564万人,完成全年目标任务的62.7%。6月份,全国城镇调查失业率为5.7%,比5月份下降0.2个百分点。收入方面,上半年,全国居民人均可支配收入15666元,同比名义增长2.4%,增速比一季度加快1.6个百分点;扣除价格因素实际下降1.3%,降幅比一季度收窄2.6个百分点。

“感谢你们一路守护!”

我省消防救援队赴赣协助救灾



消防员帮助村民回家抢救物资。

本报通讯员陈文青报道 “感谢消防员们!”昨日9时28分,省消防救援总队义乌、温州支队抗洪抢险分队共3车21人,赴江西省九江市永修县三角乡浚坊村协助救灾。在现场,消防人员发现,由于受到洪水侵袭,路面被淹,房屋、树木浸泡在水中,部分房屋只剩屋顶露出水面,农田变成了汪洋,受灾严重。根据现场情况,消防人员利用3艘机动橡皮艇深入受灾区域进行巡查。

在村口,消防员发现4名村民正焦急地往受洪水淹没的村庄走去。为确保安全,消防员第一时间进行制止,并上前询问。原来村民是想回去打探下情况,看看是否还有被困的村民和可以抢救的物资。了解到村民的想法后,消防员为他们穿戴好救生装备,在确保安全的情况下,用橡皮艇进行护送。

1小时后,消防员帮助村民安全完成物资转移,确保无人员被困,并将4名村民送回安全地带。

目前,消防指战员们仍坚守在抗洪一线。

省总工会今年第二期“当一周工人、体工会初心”活动现场报道(四)

“巡诊”加夜访,“娘家人”的走心之行

当一周工人 体工会初心

记者程雪报道 连续两天,杭州萧山区天色阴郁,大雨倾盆。与糟糕的天气形成反差的是杰牌控股集团智能装配车间工人们的心情,雨水驱走了车间里的闷热。

省总工会第二期“当一周工人、体工会初心”活动第二组成员袁觉林人高马大,特别怕热,一天工作下来汗流浹背。除了天气闷热,他所在的作业区域还有一个大烘箱,溢出的热气简直是“火上浇油”。“第一天干完活就觉得自己胃脘不舒服,感觉好像中暑了。”

“梅雨过后是漫漫夏日,如此作业环境需要好好防暑才是。”在省总负责安全生产工作的袁觉林主动和组长杨宝明商量。“没错,你是这方面的专家,有必要为企业车间做一次安全生产‘体检’。”杨宝明建议道。

得到企业的支持后,袁觉林带领安全生产管理人员开展了一场安全巡查。“这个顶棚的行车、四周的电线一定要定期检查、维护”“提醒职工穿劳保鞋、



参加“当一周工人、体工会初心”活动的第二组成员。

戴安全帽”“夏季来临,防暑措施要准备充分”……袁觉林对同行的企业安全生产工作人员说。

从车间到宿舍,“娘家人”的脚步不曾停歇。夜幕降临,第二组成员各自找职工夜访,聆听职工的需求和建议。

咚咚咚……一阵敲门声过后,职工刘婷打开了宿舍门,看到的是一张陌生的脸,“你好,刘婷,有时间一起聊会吗?”李诗越被迎进了门。

刘婷是“杰牌”的新员工,这个刚走出校门的小姑娘听到李诗越自我介绍工会关于职工培训方面的工作时,眼神一亮,“有这么

多培训和学历提升机会?正好我想再提升一下自己呢!”“去问问企业工会主席,有些政策正好针对应届生,别错过。”李诗越暖心提醒道。

在同楼的另一个房间里,杨宝明正把名片递给公司一线产品检测员向天麒的手中,“我年轻一些,就喊我宝哥吧,我们聊聊企业、聊聊车间、聊聊你的岗位。”向天麒放下拘束打开话匣。这番长谈,话题从企业到家庭,从工作到人生……“我们加个微信吧,以后有什么需要帮助的地方,欢迎随时来找我。”在向天麒眼里,“宝哥”已经成为了他



本报副总编辑俞翔(右)夜访企业职工。

值得信赖的“知心大哥”。

隔壁的潘军不经意间找到了同龄的老乡。他夜访的市场部经理吕波,和他一样都来自江苏。谈话中,潘军了解到独自在杭打拼的吕波下班后的生活有些乏味。“你可以关注企业工会群,里面会发布一些职工文化活动内容,另外你可以关注一下工会的微信公众号,各级工会都会定期开展活动。”听完潘军介绍,吕波当场添加了工会微信公众账号,“我要找找看有没有球赛之类的活动。”

参加“当一周工人”活动的本报副总编辑俞翔,此时正和企业

引进的高端人才杨晓斌探讨一个话题——如何办好职工喜闻乐见的“工”字号媒体。

“工会媒体要服务职工,首先要树立用户意识,哪一种传播方式和渠道是你们喜欢的?”面对俞翔的提问,杨晓斌说,“我想可以用三个词来概括吧:瞬间抵达、眼睛效应、用户体验。”两人的观点越谈越近,做新闻和做产品一样,需要深度了解用户需求。

“巡诊”加夜访,在这场“娘家人”的走心之行中,工会干部走进工厂,贴近职工,站位一致带来的是心灵的共鸣。

为经济社会高质量发展贡献“浙江力量” 第二届浙江标准 创新奖评选火热进行

本报通讯员程雪报道 2017年7月,我省率先设立浙江标准创新贡献奖是在全国省级政府层面率先设立的标准创新类奖项,也是我省标准化领域的最高荣誉。今年是我省国家标准化综合改革试点的收官之年,也是第二届浙江省标准创新贡献奖的评选之年。日前,奖项评选相关工作正在火热进行中。

据省标准创新贡献奖评审委员会办公室相关负责人介绍,此次评选收到了来自全省各相关标准创新主体的申报项目55项,涉及“最多跑一次”改革、数字经济、生命健康、新材料、传统制造业、乡村振兴等众多领域。

2017年7月,我省率先设立标准创新贡献奖。首届浙江省标准创新贡献奖共有12个组织和项目获奖,其中,浙江大学医学院附属儿童医院主导制定的《出生缺陷综合预防规范》省地方标准、天通控股股份有限公司主导制定的铁氧体磁心国际标准、安吉县中国美丽乡村标准化研究中心主导制定的《美丽乡村建设指南》国家标准等3个组织和项目荣获重大贡献奖。

通过近两年的跟踪调查发现,首届省标准创新贡献奖获奖项目目标效能持续释放,经济效益和社会效益更加明显,对浙江经济社会高质量发展的贡献程度愈加凸显。

他们,是生命的接力者

——人体器官捐献协调员的故事



章婷(左)协助捐献者家属办理手续。 陈敏、张林霞 摄

通讯员陈敏、张林霞报道 器官移植,一边是逝去,一边是重生。而行走在生与死之间的,就是人体器官捐献协调员。每一名器官捐献协调员的身上挑着一副担子,一头是捐献者家庭面对死亡的绝望,一头是器官衰竭患者面对新生的渴求。

器官捐献,让一个又一个生命重获新生。而每一例器官捐献的背后,是协调员们日夜奔波的辛劳,是旁人难以体会的酸甜苦辣。

一份鲜为人知的职业

“你愿意捐出他(她)的器官

吗?”这个问题,汪敏询问了无数遍,也被拒绝了无数遍。但是,下一次,汪敏仍然会一遍遍地询问。她说,也许每问一次,就有人多了一分生的希望。

在从事器官捐献协调工作之前,汪敏是宁波市医疗中心李惠利医院肝胆胰外科的一名护士。李惠利医院是浙江省较早开展肝移植的医疗机构,可是因为肝源稀缺,很多重症病人排队等待肝源,经常因等不及而失去生命。2014年,汪敏成为李惠利医院的器官捐献专职协调员,那年她29岁,年轻、漂亮。

“器官捐献协调员到底是在做什么的?”经常有人好奇地问汪敏。汪敏介绍了她的工作流程:与家属沟通协调、办理相关捐献法律文书,与红十字会工作人员共同见证家属知情同意、捐献者死亡和器官获取这一过程,手术结束后组织医护人员向捐献者致哀,协助家属把捐献者遗体送到殡仪馆,参与捐献者的告别仪式,对家属进行心理安慰等。

6年了,经汪敏协调,成功实现器官捐献的已有80余例。对于这些匆匆逝去却给人世间留下生命礼物的大爱人士,汪敏一作了记录。她说,自从担任器官捐献协调员以来,自己的一颗心就时时被撕扯着。一边,她深深感动于每一位捐献者及其家庭的大爱;一边,她为这些生命的仓促离场而痛心。而最让她受不了的是那些幼小生命的离去,这其中,最让她难以忘怀的是小女孩涵涵。

那是一个漂亮、可爱的小女孩,放学回家路上被一辆货车撞飞,未能抢救过来。为了让幼小的女儿在这人世留下点什么,伤心的父母决定帮女儿捐献器官。那天,悲痛欲绝的妈妈一边诉说着女儿的往事,一边哭;汪敏一边倾听,一边忍不住流泪。那天,汪敏特意上街为女孩精心挑选了漂亮的公主裙、雪白的连裤袜,还有黑色的小皮鞋,回到病房,她亲

自为女孩换上了新裙子……涵涵走了,留下了一肝两肾。后来,女孩妈妈给汪敏发来微信道谢:“谢谢您为涵涵所做的一切,她还从来没有穿过这么漂亮的裙子!”合上手机,同为母亲的汪敏不由得泪如雨下。

说起来,汪敏已是一名老资格的器官捐献协调员了,可是每一次得到有潜在捐献者的信息,每一次面对病人家属时,她仍会感到惴惴不安。她一次次在心里问自己:病人家属已经很悲痛了,我这时候去跟人家提捐献器官的事,会不会太残忍?但是,另一方面,器官衰竭患者的病情不等,许多病人的生命正在以“分”倒计时,她不得不抓紧每一分钟。

在宁波,像汪敏这样的器官捐献协调员有21名,其中有4名是移植医院的专职协调员,除汪敏外,还有鄞州区第二医院的章婷、李翎儿和赵钰钰。联系上章婷时,她正在余姚寻找潜在的器官捐献者。每周总有两三天,她和医院的另两名器官捐献专职协调员会去各区(市)的医疗机构走访一遍,ICU、急诊科,是她们的必到之处。

2007年,我国颁布了《人体器官移植条例》,标志着人体器官移植事业进入法制化进程;2010年3月,中国正式启动人体器官捐献试点工作,开始建立人体器官捐献工作体系,第一批器官捐献协调员接

受培训、持证上岗,并深入医疗卫生机构,宣传动员、发现潜在的器官捐献者。

协调成功率不足三分之一

“协调器官捐献难吗?”“难!”章婷告诉笔者,鄞州区第二医院是宁波市有移植资质的医院,医院有专职协调员3名,每年捐献量占全市器官捐献量的60%左右。她从事器官捐献协调工作已经9年,成功协调了百余例器官捐献。协调器官捐献的成功率只有20%~30%,每一例成功捐献的背后,是协调员一次又一次的努力。“绝大多数是被拒绝的。”章婷无奈地说。

2019年夏天,鄞州区第二医院急诊科收治了一名中年女子,她刚从老家来到海曙古林打工,却不幸从一辆农用车上掉下来,导致颅脑严重受损。面对生命已无法挽救的母亲,闻讯赶来的儿子悲痛欲绝。章婷等人几次上前和女子的家人交流,除了她儿子,其他人都同意病人走后捐献器官。她儿子说,爸爸早逝,是妈妈独自一人辛苦将兄妹俩养大,他虽然理解支持器官捐献,但不忍心让妈妈走后一再挨一刀。章婷说,患者在ICU躺了20多天,她们和其家属沟通了20多天。其间,那个小伙子两次同意帮妈妈捐献器官,但又两次反悔。

(下转第4版)

培育工匠精神 展示自强风采

湖州举办2020年度残疾人工匠大赛

本报通讯员程雪报道 专注的眼神、娴熟的动作、沉着的神态……选手们展示各自的精湛技艺,在毫厘和秒分间展开对决,这是日前举办的湖州市2020年度残疾人工匠大赛的比赛现场。本次大赛由湖州市残疾人联合会、湖州市总工会等共同主办。

本次比赛为期三天,共有92名残疾人工匠参赛。据了解,本次比赛共设IT系统网络管理、海报设计、桌面出版、机械加工数控编程、服装配饰设计、美容及3D打印等7个项目,其中后三项是今年全国残疾人岗位精英赛比赛项目。

拿到机械加工数控编程第一名时,来自长兴县铁鹰电缆

有限公司的参赛选手王子寒有点“懵”,这个1997年出生的年轻小伙子对自己能够脱颖而出喜出望外,“我去年才毕业,没多少经验,模拟实操的时候也不是第一个完成,没想到最后获得这样的好成绩。”不过看似意料之外的事情,往往也在情理之中。王子寒大学学的是机械加工数控编程专业,考题是做出一个小型普通零件,类似的操作他早就在课堂中做过,所以考试时一气呵成。

88851111
新闻服务热线

